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Vragen van het lid Westerveld (GroenLinks) aan de Ministers van Basis- en 
Voortgezet Onderwijs en Media en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over 
het bericht van het CBS «Kinderen eten te weinig fruit, groente en vis» 
(ingezonden 23 november 2017). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht van het Centraal Bureau voor de 
Statistiek (CBS) «Kinderen eten te weinig fruit, groente en vis»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het zorgwekkend is dat meer dan de helft van de 
kinderen van één tot twaalf jaar minder fruit en groente eet dan aanbevolen? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Hoe komt het dat kinderen van hoogopgeleide ouders gezonder eten dan 
kinderen van middelbaar opgeleide of laagopgeleide ouders? 

Vraag 4
Speelt armoede bij gezinnen en onder kinderen een rol als het gaat om 
gezond eten?22) Zo ja, waarom wel? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Heeft, naast de rol van ouders, volgens u de overheid ook een rol in het 
stimuleren van gezond eten door kinderen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat 
kunt u doen om kinderen gezonder te laten eten? 

Vraag 6
Vindt u het belangrijk dat kinderen goede voorbeelden krijgen over gezond 
eten? Wat is uw mening over de berichtgeving dat bij het Nationaal School-
ontbijt ook veel ongezond eten wordt geserveerd?3 

1 https://www.cbs.nl/nl-nl/nieuws/2017/46/kinderen-eten-te-weinig-fruit-groente-en-vis
2 https://www.scp.nl/Publicaties/Alle_publicaties/Publicaties_2017/Armoede_onder_kinderen
3 https://www.nrc.nl/nieuws/2017/11/08/gezonde-voeding-kinderen-eten-zich-ziek-met-het-

nationaal-schoolontbijt-13889297-a1580299
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Vraag 7
Wat vindt u van de invloed die grote bedrijven hebben op projecten als «De 
gezonde basisschool van de toekomst?»4 

Deelt u de mening dat projecten, die als doel hebben om kinderen gezond 
gedrag aan te leren, niet onderhevig mogen zijn aan winstbelangen van grote 
bedrijven? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het verstandig is de btw-verhoging naar negen procent 
terug te draaien voor gezond eten, zoals groente en fruit? Geeft de berichtge-
ving van het CBS aanleiding om andere maatregelen te nemen om groente 
en fruit goedkoper te maken? Zo ja, wilt u zich daar hard voor maken? Zo 
nee, waarom niet?

4 https://www.ftm.nl/artikelen/ambitie-genoeg-bij-het-gezondheidsproject-van-de-
toekomst?share=1
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